	Déroulement :



	Mise en situation d’apprentissage :

Vivre une situation :

Codage mathématique :
Variations de situation :

Traces :


	L’instituteur demande à quelques enfants de proposer différentes phrases avec un seul verbe mais commençant par différents sujets. (bien compris sans dire le mot « sujet »). Ex : Je….. / Mes copains…. / Vous……
L’instituteur demande aux enfants qu’est qui a changé dans les différentes phrases.

Réponse attendue : 
Le premier mot de la phrase a changé





L’habit (la terminaison) du verbe a changé
Les enfants constate alors que la terminaison du verbe change en fonction d’un ami du verbe : le sujet
Pour retrouver le sujet dans une phrase il y a 2 possibilités :

1. on pose la question : qui est-ce qui… ?

Ex : Les enfants préparent leur cartable ( Qui est-ce qui préparent leur cartable ?

(la réponse à cette question est le sujet)

2. on peut transformer la phrase :

Ex : Les enfants préparent leur cartable( Ce sont les enfants qui préparent leur cartable (le mot emprisonné est le sujet)
Suite au constat des enfants, ils essayent de trouver un cas pour généraliser la conjugaison à l’indicatif.

Ex :  sauter ( 
Je saute



Tu sautes



Il saute



Ils sautent



Nous sautons




Vous sautez
Pour trouver un cas général, les enfants étaient sûrement confrontés à des verbes plus particuliers comme manger, placer, finir, tenir, etc. Pour trouver la différence, les enfants sont invités à noté 2 phrases avec un verbe plus particulier

Ex : Mes copains tiennent …../ Nous mangeons….
Recherche par deux : Les enfants sont invités de rédiger une synthèse par deux.
Mise en commun : L’instituteur repend les proposition des enfants en veillant à ce que :

· La terminaison change en fonction du sujet

· Chaque sujet correspond à une terminaison

· En général le verbe se construit par le radical + la terminaison




	Observation au niveau de l’activité :


	

	Autre(s) idée(s) d’activité(s) à travailler après celle-ci


	Prolongement possible : 

	Observations au niveau des enfants :




